Exercice 1 (5 points) 
   Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormal direct 
 INCLUDEPICTURE "4_fichiers/index3_data/pagedr_data/reperouv.gif" \* MERGEFORMAT 


. 
    L'unité graphique est 2 cm. On note i le nombre complexe de module 1 et d'argument .
1) Pour tout nombre complexe z, on pose :  
[image: image2.wmf]32
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   a) Calculer 
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   b) Déterminer une factorisation de P(z) sous la forme : 
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où 
[image: image5.wmf]a

et 
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        sont deux nombres réels que l' on déterminera. 
   c) Résoudre dans l'ensemble des nombres complexes l'équation : 
[image: image7.wmf]()0
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2) On note A, B et C les points d'affixes respectives :
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   a) Placer les points A, B et C dans le repère [image: image11.png]


. 
       Démontrer que A, B, C sont sur un même cercle [image: image12.png]


de centre O, dont on donnera le rayon. 
   b) Déterminer un argument du nombre complexe a puis un argument du nombre complexe b.
        En déduire une mesure en radian de l'angle
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.
    c) Déterminer alors une mesure en radian de l'angle
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 .
    d) Démontrer qu'une mesure de l'angle 
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est 
[image: image16.wmf]3/8
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    e) En déduire l'égalité :
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Exercice 2
    On désigne par i le nombre complexe de module 1 et d’argument (/2. Soit 
[image: image18.wmf]z
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1) Ecrire sous forme algébrique les complexes 
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2) Donner le module et un argument de
[image: image20.wmf]2
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3 a). Le plan est rapporté à un repère orthonormal [image: image21.png]


d’unité graphique 2cm. 

        On appelle A, B, C et D les points d’affixes respectives  
[image: image22.wmf]2
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. Placer A, B, C et D.

    b) Montrer que les triangles ABC et DBC sont tous les deux rectangles. 

    c) Montrer que les points A, B, C et D sont sur un même cercle dont on précisera le centre et le rayon.

Exercice 3
    Soit i le nombre complexe de module 1 et d’argument 
[image: image23.wmf]/2
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1. Vérifier que les nombres complexes 3 + i et 1 – i sont solution de l’équation 
[image: image24.wmf]0
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2. Résoudre dans l’ensemble C des nombres complexes l’équation 
[image: image25.wmf]0
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 ; On donnera les  

    solutions sous la forme a + ib et sous la forme 
[image: image26.wmf]q
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avec des valeurs exactes pour a, b et r et une valeur 
    approchée à 10-2 près radians pour 
[image: image27.wmf]q
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3. Représenter dans le plan muni d’un repère orthonormé [image: image28.png]


 d’unité 2 cm les points A, B, C, D  

    d’affixes respectives 3 + i, 
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4. Démontrer que le quadrilatère ABCD est un rectangle.

Exercice 4 

   Dans le plan complexe muni d'un repère orthonormal [image: image31.png]


 d'unité 8 cm, on considère les points 

   M0 d'affixe z0 =  1, M1 d'affixe 
[image: image32.wmf]/3
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, M3 d'affixe 
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   de façon générale Mn+1 d'affixe 
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 , n étant un entier naturel.

1. Déterminer le module et un argument de z1, z2, z3, donner leur forme algébrique et placer les points

    M0, M1, M2, M3.

2. Pour tout entier naturel n, on note 
[image: image36.wmf]n

r

 le module de 
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    a. Déterminer la nature de la suite (
[image: image38.wmf]n

r

).

    b. Exprimer la somme 
[image: image39.wmf]01
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en fonction de n.

    c. Quelle est la limite de 
[image: image40.wmf]n
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 quand n tend vers 
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 ?

3. Prouver que pour tout entier n, 
[image: image42.wmf]11
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. En déduire que le triangle OMnMn+1 est rectangle.

5.  Exprimer la longueur de la ligne brisée M0M1…Mn en fonction de 
[image: image43.wmf]n
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.

Exercice 1 (5 points) 
1) Pour tout nombre complexe z, on pose : 
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a) 
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     donc 
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b)
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Par identification on a : 
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c) 
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Donc deux solutions complexes conjuguées :    
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2) On note A, B et C les points d'affixes respectives : 
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     OA = OB = OC donc A, B et C appartiennent au cercle de centre O et de rayon 
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b)  Soit
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     on sait que 
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 c) Les angles 
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[image: image84.wmf]·

(

)

·

1/2/42

ACBAOBk

pp

==+

  . 
[image: image85.wmf](

)

;/42

CBCAk

pp

=+

uuuruuur

.
d) L'affixe de C est réel donc C appartient à l'axe des réels , il est son propre symétrique par rapport à

     l'axe des  réels. Les affixes de A et B sont conjugués donc A et B sont symétriques par rapport à 

     l'axe des réels. Le triangle ABC est donc isocèle en C : 
2. 
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e)  Soit H le point d'affixe 2 ,c 'est à dire le projeté orthogonal des points A et B sur l'axe des réels ,on a : 
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    Dans le triangle CAH rectangle en H on a : 
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Exercice 2
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Exercice 3
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Exercice 4

Exercice 1 : 8points

    Tous les résultats demandés seront justifiés.

    Soit le nombre complexe 
[image: image95.wmf]1
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. On pose :
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    complexe conjugué de 
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1. Déterminer la forme algébrique des nombres complexes 
[image: image101.wmf]1
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2. Déterminer le module et un argument des nombres complexes 
[image: image104.wmf]2
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, et 
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3. Montrer que 
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4. Le plan complexe est muni d'un repère orthonormal 
[image: image108.wmf](O;,)
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 (unité graphique : 2 cm ). 

     On considère les points A, B, C et D d'affixes respectives
[image: image109.wmf]1
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, 
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 a. Montrer que les points A, B, C et D sont sur un même cercle dont on précisera le centre et le 

     rayon. Construire ce cercle , puis  placer les points A, B, C et  D.

 b. Calculer les distances AC et BD.

 c. Quelle est la nature du quadrilatère ABCD
EXERCICE 2 : 8 points

     Le plan complexe est muni d’un repère orthonormal direct 
[image: image113.wmf](O;,)
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d’unité graphique 1 cm.
    On désigne par i le nombre complexe de module 1 et d’argument 
[image: image114.wmf]2
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.

1. Résoudre dans l’ensemble C des nombres complexes l’équation : 
[image: image115.wmf]2
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2. On considère les points A, B et C d’affixes respectives : 
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    a. Donner la forme algébrique du nombre complexe 
[image: image119.wmf]C
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    b. Déterminer le module et un argument de chacun des nombres complexes 
[image: image120.wmf]A
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    c. En déduire que les points A, B et C appartiennent à un cercle de centre O dont on précisera le rayon.

    d. Placer les points A, B et C dans le repère 
[image: image123.wmf](O;,)
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    e. Démontrer que le triangle ABC est un triangle isocèle.

3. On considère la rotation 
[image: image124.wmf]R

de centre O qui transforme A en B.

    a. Vérifier que 
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 . En déduire l’angle θ de la rotation 
[image: image126.wmf]R

 .

    b. Préciser alors la nature du triangle OAB.

    c. Établir que le point C est l’image du point B par la rotation 
[image: image127.wmf]R

 .

    d. Préciser la nature du quadrilatère OABC.
Exercice 3 5 points

1. Résoudre, dans l’ensemble 
[image: image128.wmf]C

des nombres complexes l’équation d’inconnue z :
[image: image129.wmf](

)

12(1)1

izizi

-=---


2. Dans le plan complexe muni d’un repère orthonormal 
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 d’unité graphique 4 cm, 

    on considère les points A, B et D tels que :

– A est le point d’affixe 
[image: image131.wmf]1
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– B est l’image du point A par la rotation 
[image: image132.wmf]R

 de centre O et d’angle 
[image: image133.wmf]/3
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– D est le symétrique du point A par rapport à O.

   a. Faire une figure et la compléter au fur et à mesure.

   b. Calculer le module et un argument de l’affixe 
[image: image134.wmf]A
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 du point A.

   c. Déterminer la forme algébrique de l’affixe
[image: image135.wmf]D
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du point D. Justifier.

   d. Calculer le module et un argument du nombre complexe
[image: image136.wmf]B
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affixe du point B.

   e. Justifier que le triangle AOB est équilatéral, en déduire la valeur de la distance AB.

3. On note C l’image de B par la translation T de vecteur 
[image: image137.wmf]w
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  a. Établir l’égalité vectorielle 
[image: image139.wmf]2
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  b. Démontrer que le quadrilatère OBCD est un parallélogramme.

  c. Prouver que CD = AB. En déduire que le quadrilatère ABCD est un trapèze isocèle.
Exercice 2

1. Résoudre dans l'ensemble 
[image: image140.wmf]C

des nombres complexes l'équation 
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   Donc deux solutions complexes conjuguées : 
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2. a. 
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    argument de 
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    avec 
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c. on a 
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, par conséquent les points A,B et C appartiennent

    au même  cercle de centre O et rayon 4 . 

d. voir figure 

e. 
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    On déduit que 
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3. a. de 
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     On a : 
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et on déduit que 
[image: image175.wmf]/3
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B est l’image du point A  par la rotation de centre 

O et d’angle 
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3.b. on a 
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De plus B est l’image du point A  par la 

rotation de centre O et d’angle 
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 et par conséquent le triangle
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[image: image183.wmf]/3/3/6(/3/6)

/2

44

44

iiii

B

i

C

ezeee

eiz

ppppp

p

----+

-

=´=

==-=

.

Donc C est l’image du point B A  par la rotation de 

centre O et d’angle 
[image: image184.wmf]/3
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d. 
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 et on conclut que le quadrilatère
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EXERCICE 3 5 points

1. 
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2. a. Voir plus bas

    b. 
[image: image190.wmf]2
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         On peut donc écrire 
[image: image191.wmf](
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         Un argument de
[image: image192.wmf]A

z

est donc 
[image: image193.wmf]/4

p

-

.
   c. On a  
[image: image194.wmf]DA

zz

=-

. Le module de
[image: image195.wmf]D

z

est égal à celui de soit 
[image: image196.wmf]2

et un de ses arguments est : 
[image: image197.wmf]3
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d. Par la rotation 
[image: image198.wmf]R

 un point d’affixe
[image: image199.wmf]z

 a pour image d’affixe
[image: image200.wmf]'

z

telle que : 
[image: image201.wmf]/3
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    Donc 
[image: image202.wmf]/3/4/3/12
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    Le module de 
[image: image203.wmf]B

z

est donc égal à 
[image: image204.wmf]2

 et un de ses arguments  est égal à
[image: image205.wmf]12

p


e. B est l’image du point A par la rotation 
[image: image206.wmf]R

de centre O et d’angle
[image: image207.wmf]/3

p

, donc OA = OB et 

    Le triangle AOB étant isocèle en O, ses trois angles ont pour mesure 
[image: image208.wmf]/3

p


    il est donc équilatéral. En particulier 
[image: image209.wmf]2
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3. a. On a par définition : 
[image: image210.wmf]BCw

=

uuurur

. D’autre part 
[image: image211.wmf]22
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, puisque D a pour affixe 
[image: image212.wmf]1
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    On a donc 
[image: image213.wmf]2

ADBC

=
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 .

b. On vient de voir que 
[image: image214.wmf]BCw

=

uuurur

 et  
[image: image215.wmf]ODw

=

uuurur

, donc
[image: image216.wmf]BCOD

=

uuuruuur

 .ODCB est un parallélogramme.

c. ODCB est un parallélogramme entraîne que CD = OB; mais OAB étant équilatéral OB = AB; 

    donc CD = AB.

d. A, O et D sont alignés ; (OD) est parallèle à (BC) : le quadrilatère ABCD a deux côtés opposés parallèles 

    : c’est un trapèze. D’autre part on a démontré que CD = AB : ABCD est donc un trapèze isocèle.
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